

风好再扬帆

——以习近平同志为核心的党中央关心前海深港现代服务业合作区建设纪实

初秋时节，岭南大地花繁叶茂，深圳湾畔天朗气清。

2021年9月6日，中共中央、国务院印发的《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》发布，为前海这个“特区中的特区”更上层楼，擘画了崭新前景。

开发建设前海深港现代服务业合作区，是支持香港经济社会发展、提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重要举措，对推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、增强香港同胞对祖国的向心力具有重要意义。

千帆一道带风轻，奋楫逐浪天地宽。

从规划定位到开发建设，从探索路径到形成模式……前海合作区阔步前行的每一步，都离不开习近平总书记的亲自部署、推动。在以习近平同志为核心的党中央关心支持下，前海合作区建设突飞猛进，成为“一国两制”框架下先行先试、引领制度创新的“策源地”。

精耕细作，精雕细琢， 一年一个样

三赴前海，习近平总书记亲自为合作区建设把脉定向

走进绿意盎然的前海石公园，沿着波浪标图的通道走到尽头，一块宛如“扬帆启航”造型的巨型黄蜡石映入眼帘，石上镌刻的“前海”二字遒劲有力。

站立石碑，极目远眺。

一侧是飞虹般跨海的沿江高速，一侧是错落有致的摩天大楼。这就是前海合作区。

经济总量迈上千亿量级并持续提升；率先实施企业注册登记“证照分离”、注册资本认缴制、进口商品全球溯源核放……累计推出制度创新成果645项，在全国复制推广65项。

从一片泥泞滩涂到满眼繁华都市，前海日新月异的变化，得益于以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、把脉定向。

习近平总书记与前海的“缘分”，始于2010年。

这一年的1月9日，时任中共中央政治局常委、国家副主席的习近平同志在一份关于对深港合作开发前海地区的意见

上作出批示。4月7日，广东省人民政府和香港特别行政区政府在北京签署《粤港合作框架协议》，习近平同志出席签署仪式。

2010年8月26日，国务院批复《前海深港现代服务业合作区总体发展规划》。从此，这块全新的填海区域拥有了自己的名字。

风拂南粤，潮涌珠江。

在前海合作区从无到有、蓬勃发展的岁月里，习近平总书记始终挂念着这片年轻的“改革试验田”。

2012年12月7日，习近平同志担任中共中央总书记后首次离京考察，第一站就来到这里。

前海石旁，习近平总书记发出了改革开放再出发的号召。他深情寄语前海：“精耕细作，精雕细琢，一年一个样，一张白纸，从零开始，画出最美最好的图画。”

2013年10月24日，在中国迎来改革开放40周年之际，习近平总书记再次来到前海。昔日滩涂，已是树影婆娑、绿草如茵、高楼林立。

在前海石前，习近平总书记同前海建设者和见证者代表共话沧桑巨变。他深有感触地说，发展这么快，说明前海的模式是可行的，要研究出一批可复制可推广的经验，向全国推广。

“生机勃勃”——2018年12月31日，习近平总书记在新年贺词中专门提及深圳前海，再次予以肯定。

2020年10月14日，深圳经济特区建立40周年庆祝大会隆重举行，选址前海国际会议中心。这是习近平总书记第三次亲临前海。

习近平总书记指出，党中央对深圳改革开放、创新发展寄予厚望。谈及积极作为深入推进粤港澳大湾区建设时，习近平总书记强调，“要深化前海深港现代服务业合作区改革开放”。

声声嘱托，殷殷期望。

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》的编制工作，得到了以习近平同志为核心的党中央高度重视。

中共中央、国务院印发的《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确提出：“强化前海合作发展引擎作用。适时修编前海深港现代服务业合作区总体规划，研究进一步扩展前海发展空间，并在新增

范围内实施前海有关支持政策。”

2019年8月，《中共中央、国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》发布，要求进一步深化前海深港现代服务业合作区改革开放，以制度创新为核心，不断提升对港澳开放水平。

2021年2月，习近平总书记在经粤港澳大湾区建设领导小组审议后呈报国务院的《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》上圈阅，并于3月方案提请中央全面深化改革委员会传签审批时，再次作出重要批示。

今年4月，习近平总书记亲自主持召开中央政治局常委会会议，研究审议方案。会上，习近平总书记作出明确要求，强调前海的发展有利于促进粤港澳、深港合作，推动香港更好融入国家发展大局，也有利于打造改革开放新高地，为全国其他地区提供经验示范。

磐石搏浪，风正帆悬。

在以习近平同志为核心的党中央关心下，前海合作区充分发挥特区人“敢为天下先”的精神，实现了“一年一个样”的惊人蜕变。而今，前海正全力书写的新的奋斗篇章。

“深化深港合作， 相互借助、相得益彰”

——践行习近平总书记指示，前海因深港合作而生、因深港携手而兴

毗邻香港这个全球金融中心，是前海深化改革开放的天然优势，更意味着前海肩负探索丰富粤港澳、深港协同发展的时代使命。

2014年3月全国两会期间，习近平总书记参加广东代表团审议时强调，前海要增强与香港发展的关联度，为香港发展扩大多空间，为香港的结构优化发挥杠杆作用。

2018年10月，习近平总书记在视察前海时指示，深圳要扎实推进前海建设，拿出更多务实创新的改革举措，探索更多可复制可推广的经验，深化深港合作，相互借助、相得益彰，在共建“一带一路”、推进粤港澳大湾区建设、高水平参与国际合作方面发挥更大作用。

谆谆教导如黄钟大吕，在前海久久回响。

为深度对接香港所需，前海提出面向香港企业出让不少于三分之一的土地。截至目前，前海已累计面向港企出让土地19宗，面积39.55公顷，占新供应经营性土地出让面积的约40%。

前海率先试点“两个15%”税收体制改革，为香港企业量身定做了一批模块化建筑群，并坚持打造一流法治环境，设立粤港澳联营律师事务所、粤港澳大湾区国际仲裁中心、深圳知识产权法庭等，共推出法治创新成果超过110项。

截至目前，前海合作区累计注册港资企业1.15万家，注册资本1.28万亿元人民币，实际利用港资占前海实际利用外资的92.4%。

政策落地实不实、营商环境好不好，身在其中的人们最有发言权。

“80后”港青姚震邦曾在美国创业，2015年来到前海深港青年梦工场创业。“刚来时，地铁还没开通。”他说，如今地铁通了4条，道路和大楼建设飞快，配套越来越好、设施越来越便利，“前海速度”令人震撼。由于运营良好，他的公司已获得两轮融资。

截至目前，前海企业共吸引3652名香港籍人才，前海深港青年梦工场累计孵化创业团队524家，其中香港团队245家。

“前海让不少香港青年人对内地有了初步的认知和了解，让他们迈出了进入大湾区就业和创业的第一步。”前海管理局香港事务首席联络官洪为民说。

因深港合作而生，因深港携手而兴。

——各级惠港政策持续落地，带来强劲改革动能。

国家部委出台意见支持前海创新发展、广东省下放部分省级管理权限、深圳加快创新试点……

2018年3月，前海率先落地港澳居民在区内工作免办《台港澳人员就业证》，在缴纳和提取住房公积金方面享受市民待遇。同年，国务院决定在全国范围内取消台港澳居民在内地就业许可事项。

——合作机制日渐多元，迸发“大湾区合力”。

深圳前海深港现代服务业合作区建设部际联席会议制度、粤港澳合作联席会议、深港合作会议、前海深港联合工作组

……一系列合作机制积极调动各部门资源，确保开发建设工作有序、有力推进。

“前海是粤港澳大湾区内重要的合作发展平台，特区政府一直非常重视与前海的合作。”香港特区政府政务司司长李家超说。

“要深化前海深港现代 服务业合作区改革开放”

——不负习近平总书记嘱托，前海为改革开放探路、蓄力再出发

推进前海开放开放，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家改革开放重大举措。

“要深化前海深港现代服务业合作区改革开放”，习近平总书记的殷切嘱托，激励着这个“特区中的特区”不断开拓、奋勇向前。

站在新起点，舞台更宽广。

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》的出台，为前海装上更为强劲的动力引擎，打开波澜壮阔的全新未来。

根据方案，前海合作区将从14.92平方公里扩展至120.56平方公里。“扩区”不是土地空间的简单拓展，而是改革优势、发展优势、产业优势的叠加、优化和提升。”广东省省长马兴瑞说。

“香港和深圳的合作在国家40多年的改革开放中，创造了独一无二的双城故事，充分体现以香港所长贡献国家所需的互惠共赢关系。”香港特区行政长官林郑月娥说，前海方案的推出将有利推动更高水平港深合作。

不负嘱托，全力以赴。

——做好总体发展和国土空间规划。

“扩区”后的前海具备了空港枢纽、海港枢纽、会展商务、现代服务等国际湾区核心发展要素。前海管理局相关负责人表示，前海正会同深圳市发改委、规划和自然资源局加紧编制前海新一轮总体规划和国土空间规划，在更大空间推进深港合作向纵深迈进、奋力推动全面深化改革创新突破、着力构建全面扩大

开放新格局、与港澳共建优质生活圈，最大程度发挥新前海多要素叠加效应。

——加快科技发展体制机制改革创新。

前海管理局相关负责人表示，根据方案要求，前海将聚焦人工智能、健康医疗、金融科技、智慧城市、物联网、能源新材料等港澳优势领域，大力发展粤港澳合作的新型研发机构，创新科技合作管理体制，促进港澳和内地创新链对接联通，推动科技成果向技术标准转化。

——谋划推出更多重大改革举措。

研究加强在交通、通信、信息、支付等领域与港澳标准和规则衔接，探索设立议事协调机构性质的公平竞争委员会，实施更开放的全球人才吸引和管理制度……方案为前海打造全面深化改革创新试验平台擘画了蓝图。

——推进更高水平的对外开放。

方案指出，推动供应链跨界融合创新，建立与国际接轨的供应链标准。“前海身处改革开放前沿，其开放的政策以及制度创新的环境是企业长期发展所需要的。”深圳市东方嘉盛供应链股份有限公司董事会秘书李旭阳说。

——推动民生领域深度融合。

方案提出建设港澳青年教育培训基地，支持港澳医疗机构集聚发展等举措。深圳市发改委副主任郭跃华表示，在基础设施、公共配套服务建设方面，前海还要进一步营造“港人、港味、港生活”的工作生活环境，在商业餐饮、医疗卫生等方面合作引入香港优质资源，在政务服务、公共服务等方面尊重港人习惯提供服务专区和专门指引。

浩渺行无极，扬帆但信风。

全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放，是以习近平同志为核心的党中央着眼于新时代丰富“一国两制”实践作出的重大部署。

从“创业十年”昂首迈入“黄金十年”的前海合作区，将整装再出发，奋力打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台，加快建设高水平对外开放门户枢纽，绘就新时代改革开放的精彩画卷！

（新华社北京9月11日电 记者徐金鹏 赵博 于佳欣 牛琪 王攀 孙飞 苏晓 赵瑞希）

欺世盗名的谎言秀只会徒增笑料

——涉疆问题新闻发布会揭露“维吾尔特别法庭”真面目

针对所谓“维吾尔特别法庭”拟于近期再次举行“听证会”，新疆维吾尔自治区近日在京举行涉疆问题新闻发布会，用事实真相击碎谎言伪证，揭露所谓“法庭”的真面目。

戳破粉饰，曝光“法庭”黑幕

“所谓的‘法庭’根本不是司法机构，‘听证会’也不是什么司法程序，而是极其虚伪荒诞可笑的山寨组织。”新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相开门见山。

他介绍说，该“法庭”最大的“金主”是鼓吹新疆分裂思想的反华组织“世维会”。其惯常伎俩就是先做有罪推定，再伪造证据，拉拢了一批反华“学者”“律师”，目的就是为了插手新疆事务，干涉中国内政。

“所谓的‘维吾尔特别法庭’是伪法庭，是某些反华势力炮制的一场政治闹剧，不会得逞，注定失败。”中国驻英国大使郑泽光在视频连线时对这一机构进行了剖析——

所谓的“事实”，完全是基于虚假信息的谎言。

所谓的“专家”，不过是一些长期污蔑抹黑中国的谣言制造者；

所谓的“证人”，只是编造各种不存在的所谓“迫害事件”的演员。

“他们中很多人既没有来过新疆，也

不了解新疆的真实情况，仅凭着道听途说、凭空想象，就不自量力地对新疆事务指手画脚、妄加评议，甚至出于不可告人的政治目的，肆意污蔑抹黑。”徐贵相说，建立在此基础上的“听证活动”，只能是一场令人耻笑的“闹剧”。

今年7月14日，国务院新闻办公室发表《新疆各民族平等权利的保障》白皮书，用翔实的数据、生动的案例真实还原了新疆70多年的发展历程。

“我建议那些所谓‘学者’和‘律师’，能认真读一读这本白皮书。”徐贵相在回答提问时说，这些人固执己见的“病因”在于其根深蒂固的意识形态偏见，甘愿做一些反华政客的帮凶，抱着如此偏见做出的所谓研究报告也必然毫无可信性、学术性、专业性可言。

粉碎伪证，用事实真相说话

“种族灭绝”“强迫劳动”“限制宗教自由”……针对“法庭”列举的28条伪证，多位学者和新疆各界人士用新疆社会发展的真实情况逐一击碎谬论。

“在新疆没有所谓的‘种族灭绝’。”

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号

电话：0898-66810888

看招聘信息

资讯广场

大海融媒

海报 招聘

可查阅广告

看招聘信息

精致广告、收益无限

公告类信息：标题[12个字以内]收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告：标题[12个字以内]收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876025930 东部区域 13876677710

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 白龙站 65793863 海府一横路19号美舍小区10栋201房

国贸站 68553522 国贸北路国大大厦1308房 新华街 66110882 新华南路7号海南日报大院

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室 秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

服务热线：
66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

召开临时股东会的通知
致任震国、张玲玲、刘玉华、儋州波森特建筑工程有限公司、王保根、李红社：
经公司董事会提议，我公司定于2021年10月15日召开临时股东会会议，现将本次会议议题通知如下：一、本次会议时间2021年10月15日，会议地点：海南省儋州市那大镇兰洋北路鼎尚广场A29-102号，召集人：公司董事会，主持人：董事长刘利，召开方式